YAOWEN

共赴这场璀璨之约



刚刚过去的周末,2024平湖西瓜灯群众文化 系列活动各项子活动火热举行,全市各地热闹非 凡。市民趁着周末走出家门,或参与活动,或赏灯 看演出,共赴这场瓜灯之约。

让群众可亲可感可参与,是西瓜灯群众文化 系列活动的最大宗旨。以瓜灯为媒的文化活动, 也始终是平湖人民群众最牵挂、也最盼望的一件

群众的需求在哪儿? 呼声在哪儿? 工作的发 力点就在哪儿。昨天上午,华东师范大学附属平 湖学校新建工程、平湖市第一人民医院三期工程 项目等一大批回应民生关切的重大民生实事项目 开工,今后将全面优化平湖优质教育、医疗资源配 置,将满足人民群众对更好的教育、更高水平的医 疗卫生服务等的需求

"群众味"里,透着"创新味"。瓜灯年年亮,年 年有新意。今年,平湖西瓜灯群众文化系列活动 以"创新攻坚·美在平湖"为主题,从去年"创新奋 进"主题主线到今年"创新攻坚",创新贯穿始终, 从系列活动总安排到子活动设置等方面就可窥见 一斑。比如西瓜娃娃体验赛,今年赛制全面创新, 不再以孩子的才艺展示为评判标准,而是以家庭 为单位,让爸爸妈妈和孩子一起体验各类农事项 目。活动或赛事的创新,让参与的群众更多、活动 覆盖面更广,让西瓜灯群众文化系列活动成为名 副其实的基层群众文化活动。

"群众味"里,还透着"共富味"。推进共同富 裕,是全市人民的共同期望,也是平湖作为唯一以 山海协作工程入选全省共同富裕示范区首批试点 地区,应该扛起的责任担当。与青田签订山海协 作消费帮扶合作协议,与茂县签订"共富果"产销 合作协议……一项项推进山海协作、对口支援的 合作协议签订,不仅将推动双方农业相互促进、融 合发展,更搭建起了各地群众奔向共同富裕的 "路"和"桥"

在长三角青少年赛艇挑战赛上,我们听到了 一声声的"加油声";在东湖景区精品瓜灯下,我们 听到了一声声的"赞叹声";在体育馆的农特展上, 我们还听到了土特产的"叫卖声"……一声又一 声,声声悦耳,这背后是"群众文化活动为群众"的 鲜明导向。

金秋九月,瓜灯璀璨,唤起了平湖人内心深处

关于西瓜灯的回 忆。那一盏盏绚 烂多姿的瓜灯, 也必将照亮我们



小小文旅推介官 争当家乡代言人

■记者 陶佳敏

本报讯 昨晚,"君自故乡来"——平湖市百 佳"小小文旅推介官"评选活动决赛在市文化馆剧 场举行。

活动前期经过线上线下广泛征集,收到了238 份充满创意的参赛视频,有100名选手从中脱颖而 出,成为百佳"小小文旅推介官"。其中,12名选手 更是在激烈的角逐中成功晋级总决赛。这场活动 不仅是一场评选,更是一次文化的传承,一次精神 的洗礼。他们让平湖的文化之光,照亮了更多人的 心灵。"这是我第一次站上这样的舞台,成为文旅推 介官是我的梦想,我想把平湖的文化故事带到世界 的每一个角落。"1号选手金念念说。

12名文旅推介官,不仅展现了出色的才能, 更体现了"金平湖文旅"的品牌知名度和美誉度。 经过一番激烈的比拼,最终,3名选手获评"最佳 文旅推介官",4名选手被评为"风采文旅推介 官",5名选手荣获"人气文旅推介官"称号。

秋分送清凉

注意及时添衣

■记者 徐玉霞

本报讯 "天地藏秋意,清风拂落叶。"昨天, 我市迎来了秋分节气,当天的气温十分应景。晨 间气温从19.8℃起步,室外凉意明显,白天最高气 温也降至26℃,刷新今年立秋后新低。

这次派发的"初秋清凉卡"可不只是"体验 装"。随着北方冷空气的继续影响,本周气温总体 呈现回落态势。今天,晨间气温持续下跌,最低仅 19℃,白天最高气温预计为27℃。接下来的几天 内,大部分时段最低气温维持在20℃左右,最高气 温在30℃左右。在降雨方面,本周前半段雨水较 多。今天,白天以多云到阴开场,夜里转阴有时有 阵雨;周二有时有阵雨;周三偶有阵雨;周四开始 以多云天气为主。

秋分是二十四节气中的第十六个节气。这一 天,全球昼夜均分。秋分之后,北半球黑夜慢慢变 长,昼夜温差继续加大。市气象局提醒广大市民, 随着天气转凉,感冒、腰酸背痛、过敏性鼻炎等虚 寒病症也随之多发,此时需要及时添加衣物,注意 保暖防寒,也可以适当泡脚,温通阳气、祛风散寒, 有效提高自身免疫力。

巧手刻瓜灯 非遗共传承

来自东湖小学的老师杨秋燕将三个西瓜分别雕刻 出"福""禄""寿"的造型,搭配着自己带来的木桩、 葫芦等,成为了一件精美的艺术作品。"国庆将至, 又是丰收时节,希望通过这件作品祝愿大家都能 家庭和睦,福气满满。"杨秋燕说,作为一名学校老 师以及版画艺术家,她刻瓜灯已有五六年的时间, 也将这项技艺教给了许许多多的学生。今年,她 教的学生也有报名参赛,刻瓜灯这项传统技艺得 到了传承,令她自豪。

·盏瓜灯、一瞬精彩。当天的活动中,还评选 出了最佳雕刻奖、最佳人气奖等奖项。

舞出活力

第二届长三角"龙舞九彩"舞龙展演举行



■记者 倪雨伦 摄影 王 强

本报讯 精美的大龙翻滚 腾飞,欢快的鼓声气势磅礴……

昨天上午,南河头历史文化街区 热闹非凡,现场欢笑声此起彼 伏。原来,这里正在举行第二届 长三角"龙舞九彩"舞龙展演。

熠熠生辉,舞龙者们身穿黄蓝相 间的龙袍,跟随着龙珠的指引游 弋、起伏、翻腾、穿越,将龙的灵 动和威武表现得淋漓尽致,随后 一条金色的大龙在阳光下 8条小龙也登上舞台,九条彩龙

同台共舞,气势雄壮、撼人心 魄。在平湖九彩龙艺术团和林 埭镇综合文化站共同带来的《龙 腾四海》节目中,舞龙展演正式 拉开帷幕。

随后,来自江苏省常州市 金坛区的直溪巨龙女子荷花龙 队登场,这支全部由女子组成 的舞龙队,让人眼前一亮。她 们将传统舞龙技术的核心动作 与现代舞龙的时代元素相结 合,以湖水、荷花等为背景,通 过湖水的碧波荡漾、荷叶的随 风轻舞、祥龙的游腾穿梭、荷 花仙子的轻歌曼舞,勾勒出一 副迷人的画卷。值得一提的 是,这支队伍的队员平均年龄 超过了50岁,然而她们展现出 的热情与活力却毫不逊色 "早就听说过平湖九彩龙的盛 名,这次能有机会一起展演我 们都很开心,台下的观众也很 热情,给了我们很多掌声。"队 员赵阿姨说。

当天,共有来自林埭镇、广 陈镇、新埭镇及上海和江苏的5 支队伍,带来了精彩的舞龙表 演,《龙源桃舞》《庆丰年》《五谷 丰登》……一个个精美的节目让 人拍手叫绝。在南河头主会场

完成表演后,5支队伍又沿着街 区缓缓前行,龙姿矫健,气势非 凡,为街区增添了别样的风采。 在东湖广场含珠凝晖、一期与三 期南河头街区桥头等点位,舞龙 队又进行了巡街点位展演,市民 边走边看,现场气氛热烈。"听说 今天上午有舞龙表演,我起了个 大早,表演很精彩,不仅看到了 我们平湖的舞龙队,还有从其他 地方来的,让我近距离感受到了 舞龙的魅力,希望我们平湖的龙 文化继续发扬光大。"市民陆凯

紫气东来龙献瑞,国泰民安 龙竞舞。作为平湖省级非物质 文化遗产代表性项目,平湖九彩 龙凭借刚柔相济的风格,寄托着 百姓对风调雨顺、安居乐业的美 好期许,向来深受市民朋友喜 爱。本次舞龙展演在促进各地 龙文化交流的同时,也为2024 平湖西瓜灯群众文化系列活动 增添了满满活力。



"艇"力前行向未来

长三角青少年赛艇挑战赛火热开赛

■记 者 张宇青 通讯员 李 骏 彭心怡

本报讯 碧波荡漾,青春昂 扬。昨天上午,以"'艇'力前行, 未来可期"为主题的2024长三角 青少年赛艇挑战赛在曹桥街道 马厩赛艇小镇火热开赛,各地中 小学精英队伍齐聚于此,一场关 于力量、速度与梦想的角逐在水 面铺展

"加油!加油!向前冲啊!"

喊声此起彼伏、不绝于耳。河面 上,赛艇列阵,随着裁判员的一 声令下,一艘艘赛艇犹如离弦之 箭,划破平静的水面,掀起层层 晶莹的浪花。青少年运动员青 春洋溢、奋力挥桨,你追我赶朝 终点驶去,赛艇运动"速度与激 情"的魅力尽数展现。 本次挑战赛汇聚了长三角

地区,包括上海、杭州、南京、平 湖等地的众多精英队伍,分为初 中组与小学组,涵盖了双人双 赵泾港畔,人声鼎沸,加油声、呐 桨、四人双桨等多个比赛项目。 着,赛艇已成为她生命中不可或

静同学,作为小学组女子四人双 桨竞速项目的参赛选手,在主场 作战下,与队友默契配合,奋勇 拼搏,最终以2分01秒63的优异 成绩摘得银奖,展现了我市青少 年赛艇运动的卓越风采。

谈及自己的赛艇之旅,徐扬 静的眼神中充满了坚定和热 爱。自三年级起,她便与赛艇结 下了不解之缘,四年间,从最初 的新奇尝试到如今的热爱与执

平湖市行知小学六年级的徐扬 缺的一部分。"日常训练虽苦,但 那份站在领奖台上的荣耀与自 豪,让所有的汗水与努力都变得 值得。"徐扬静说。

当天,平湖市合木赛艇俱乐 部与上海划然赛艇俱乐部合作 签约,不仅标志着平湖市赛艇运 动迈上了新台阶,也为赛艇小镇 未来发展注入了新的活力与希 望。"通过签约,赛艇小镇将会迎 来更多的全国性赛事,吸引更多 游客,助力乡村经济发展。"平湖 市合木赛艇俱乐部总经理王忠

"赛艇小镇自2022年建成以 来,迄今已成功举办100余场赛 事,共吸引游客70余万人。"曹桥 街道综合文化站站长马娇妮说。 当天举行的挑战赛,是曹桥街道 年度精心筹备的标志性赛事之 一,已连续举办了三年。值得-提的是,今年挑战赛的规模与影 响力再攀新高,吸引了长三角地 区50所学校加入赛事,共计160 多位学生所组成的赛艇代表队

优惠政策让人动心

我市举行"以旧换新"现场申报活动

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天下午,"平湖 市以旧换新·乐享生活季"在南 河头历史文化街区开展现场申 报活动。活动共有平湖市乐享 电子商务有限公司、平湖正业电 子产业有限公司、平湖和景汽车 销售服务有限公司等7家企业参 加,包括多个知名品牌汽车以及 空调、洗碗机、电视、冰箱等。

记者在现场看到,每个展

位前,商家以发放宣传单、宣传 板展示等形式,向市民详细介 绍汽车及家电的以旧换新标 洗衣机、空调等8类家电产品的, 政策。

在平湖市万格商贸有限公 司展位前,市民刘娟正在咨询冰 们省钱又省心。"刘娟开心地说。

"市民在我们店里购买2级 及以上能效或水效标准的冰箱、 万格商贸有限公司负责人陈秋 换新补贴最高20000元,还有厂 典向记者介绍说,以一款原价 8999元的空调为例,店里活动价 箱相关活动。"我家的新房差不 为7100元,因为有了以旧换新 电,刚刚听店长说家里有旧的电级能效产品,额外再补贴产品销 器还能免费上门回收,真是让我 售价格的5%,这样算下来一共优 惠了1420元,消费者到手只需

现场除了家电以旧换新外 汽车以旧换新的价格也非常划 准、补贴额度、审核要求等相关都有一定的购置补贴。"平湖市 算。"我们店2025款的海豹以旧 家补贴最高6000元。 汽车销售服务有限公司相关负 责人说。此外,平湖市华隆汽车 多要装修好了,正打算买些家 15%的补贴,再加上该产品为1 销售服务有限公司、平湖市诚信 汽车贸易有限公司等企业也都 推出了不同的优惠力度。

本次活动吸引了大批市民 请资料。

参与、咨询,不仅让更多的市民 了解到政府的惠民政策,实现消 费升级和生活水平的提高,更是 促进了我市"换新+回收"新模式 的发展。市民在购买符合补贴 标准的家电后,需在"今平湖 APP中进行申报;购买符合补贴 标准的汽车后,需登录全国汽车 流通信息管理系统网站或微信、 支付宝、抖音、云闪付APP"汽车 以旧换新"小程序,提交相关申

绿色出行 公交优先

昨天全市69条公交线路免费坐

■记 者 钱澄蓉 见习记者 管学悦 通讯员解跃

日,公交车免费,上车不用刷卡 投币……"昨天一大早,2路公交 车司机董师傅在每个站点停靠 后,都会向乘车市民提醒一句。 记者注意到,车上的刷卡机已经 关闭,投币口也被封闭,出行的 乘客明显比平时多。

9月22日是"世界无车日" 为倡导绿色、安全、文明的出行 理念,昨天市交通部门推出免费 乘公交车活动,全市69条公交线 路向市民免费开放。通过前期

择公共交通工具出行。适逢周 末,更有不少亲子家庭搭乘公交 车出游。"公交车是我日常出行 的公交站点也不少,想去哪儿,客流已有916万人次。 公交车出行都十分便捷。

居民喜爱与好评,得益于我 完善。目前,我市共有4家公交 车运营公司,总计投入运营370 辆公交车,基本上全部采用了清 洁能源驱动。另外,我市共有公

宣传, 无车日当天, 不少市民选 369个。为方便市民查询公交出 路"(新埭站—上海金山北站)公 行路线、实时掌握候车时长,我 市还推出了"平利行"微信小程 序,不断提升公交出行的服务水 本报讯 "今天是世界无车 的主要交通工具,如今城市里的 平。一心为民,总有回响,在公 公交车环境整洁、班次有序,乘 交领域,搭乘数据就是最好的说 坐起来很舒适。"昨天享受免费 明。2023年全市公交客流达 乘车的乘客黄春雅说,目前市区 1345.2万人次,今年1到8月公交

随着城市的不断发展,我市 的公交线路也在随之优化,旅游 市公共交通系统的持续改进和公交、定制公交等应运而生。今 年以来,"平湖山海几千重?"景 区热度持续走高,为满足群众出 游需求,我市自今年1月21日起 推出"南河头一新埭不夜城"夜

交线路的基础上,拓展了"319 夜"班次,为平湖本地居民及外 来游客提供了更加便捷的游玩 体验。

本月起,独山港镇新出现一 路"D2"公交车,这是为方便孩 子们上下学而推出的定制公 交。每天早上6时和6时05分, "D2"定制公交车两班连发,从 全塘车站出发,行驶至黄姑中 学,一共10个站点,全程20多分 钟,孩子们可以"轻松"抵达学 校,定制公交"呵护"着孩子们的

除了线路优化以外,新购置 交站点 1593 个,其中智慧站点 班公交专线。同时,在原有"319 的公交车也更注重"一老一小"

坚决打赢反诈人民战争

的乘车体验。"去年,我们对2路 公交车进行了更新,新车为低地 板及低入口车型公交车,与过去 的公交车相比,该车型只有一级 踏板,对于小朋友和老年人来 说,上下车更安全。"市公路与运 输管理服务中心客运管理科科 长胡华波说,车内也在1米位置, 设置了色彩丰富的乘坐标识,有 针对性地服务小乘客。

"我们希望通过免费公交乘 坐活动,鼓励更多市民绿色出 行。"胡华波说,城市公交车的良 性发展,需要广大市民的理解和 支持,如果大家在乘车过程中相 关意见和建议,可拨打电话 85100365进行反馈。

